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únorové vydání Šternberských listů přináší pestrou 
mozaiku témat, která odrážejí aktuální dění v našem 
městě. Zimní období sice ještě nekončí, ale Šternberk ani 
v těchto týdnech nespí – naopak, nabízí řadu zajímavých 
událostí a příběhů.

Výraznou součástí tohoto čísla je masopust, který 
patří k tradicím, které mají ve městě své pevné místo. Při-
pravili jsme pro vás fotostranu, která atmosféru ma-
sopustního veselí zachycuje tak, jak ji známe.

Nechybí ani milé zprávy ze života města. Přinášíme 
informaci o prvním šternberském miminku roku.

V únorovém čísle najdete také rozhovor a informace 
o chystané motoristické talkshow se šternberským ro-
dákem Radkem Mazalem. Akce slibuje nejen zajímavé 
vyprávění, ale i osobní pohled na svět motorsportu a zku-
šenosti člověka, který se ze Šternberka dostal až na největší světové závody.

Věřím, že si v tomto čísle každý najde téma, které ho zaujme, a že vám Šternberské listy 
budou i nadále příjemným průvodcem děním v našem městě.

Přeji vám klidný únor a příjemné čtení.
Marek Hnila, redaktor Šternberských listů
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Závod Ecce Homo je dlouhodobě jedním 
z nejvýznamnějších podniků evropského 
šampionátu

ážení a milí příznivci motoris-
tického sportu! Máme obrovskou 
radost! V uplynulých dnech jsme 

obdrželi závěrečnou hodnotící zprávu od 
pozorovatele FIA (Mezinárodní automobi-
lové federace). Ten hodnotil loňský ročník 
závodu do vrchu Ecce Homo Šternberk 
a výsledky nás naplnily hrdostí.

Závod Ecce Homo je dlouhodobě 
jedním z nejvýznamnějších podniků ev-
ropského šampionátu a jsme potěšeni, 
že to potvrzuje i aktuální zpráva FIA. Velké 
poděkování patří všem organizátorům, 
partnerům, sponzorům i dobrovolníkům, 
kteří se na tomto úspěchu podílejí. Tohle je 
vaše zásluha!

Celkové hodnocení: Tradiční závod 
Ecce Homo Šternberk patří dlouhodobě 
k nejúspěšnějším podnikům Mistrovství 
Evropy v závodech automobilů do vrchu. 
V roce 2025 se závodu zúčastnilo téměř 
200 jezdců, z nichž bezmála 90 startovalo 
ve dvou mezinárodních soutěžích (EHC 
a HHC). Akci tradičně přihlížely tisíce divá-
ků.

Pořadatelé výrazně zapracovali 
na odstranění nedostatků zmíněných 
ve zprávě z roku 2024. Úroveň organizace 
nyní plně odpovídá všem předpisům FIA 

a jejich úsilí si zaslouží vysoké uznání. Or-
ganizační tým připravil mimořádně kva-
litní a důstojný program – od slavnostního 
zahájení až po závěrečné vyhlášení vítězů. 
Celková úroveň odpovídala více než 
stoletým tradicím tohoto podniku.

Velký úspěch zaznamenal také živý 
přenos, který si získal pozornost a ocenění 
diváků napříč Evropou. Ředitel závodu 
se svým zástupcem zajistili optimální stav 
tratě pro hladký průběh soutěže, a to 
i v situaci, kdy bylo nutné rychle řešit únik 
oleje jednoho z týmů.

Děkujeme všem, kteří se podílejí 

na tom, že Ecce Homo zůstává jedním 
z nejrespektovanějších závodů v Evropě. 
Těšíme se na další společné ročníky!

(red)
V

oplatek za odpady pro rok 
2026 činí ve Šternberku 750 ko-
run za osobu a je splatný 

nejpozději do 31. května letošního roku. 
Každý poplatník dostane do schránky 
složenku, poplatek lze uhradit 
i na pokladně městského úřadu.

Poplatky za psa se také nemění. Ma-
jitelé psů musí uhradit poplatek 
do 31. března, pokud je do 500 korun, 
pokud je vyšší než pětistovka, mohou si 
splátku rozložit do dvou částek splatných 

k 31. březnu a 30. červnu příslušného 
kalendářního roku.

Město Šternberk připravilo i letos 
pro evidované majitele psů tradiční bo-
nus: sáčky na psí exkrementy. Sáčky 
se vydávají na pokladně Městského úřa-
du Šternberk v budově Opavská 
1 v provozních hodinách.

Platné znění vyhlášek a odkaz 
na životní situace a jejich vyřízení najdete 
na www.sternberk.eu.

(red)

Poplatek za odpady pro rok 2026 se nemění, 
i za psa zůstává stejný

P
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Upozornění na změnu příslušnosti Bohuňovic 
k ORP Šternberk

ovolujeme si upozornit občany, 
že 1. ledna 2026 nabyla účinnosti 
vyhláška číslo 536/2025 Sb., na 

jejímž základě došlo ke změně pří-
slušnosti obce Bohuňovice ke správnímu 
obvodu obce s rozšířenou působností.

Obec Bohuňovice byla převedena 
ze správního obvodu ORP Olomouc 

do správního obvodu ORP Šternberk.
Občané Bohuňovic si od tohoto data 

budou vyřizovat agendy spadající do pů-
sobnosti ORP na Městském úřadu 
Šternberk.

(red)

D

Majitelé psů si zase mohou vyzvedávat 
speciální sáčky

nají to všichni obyvatelé měst, 
Šternberk není výjimkou. Pro-
cházka centrem či okrajovými 

částmi města není jen o kochání se po-
hledem na okolí nebo nahlížení do výloh. 
Často je mnohem důležitější koukat 
se pod nohy. Stačí chvíle nepozornosti 
a stojíte v psím exkrementu a oprávněně 
se zlobíte.

Pes za to však nemůže, ten si po sobě 
uklidit neumí. Uklidit po svém psovi je po-
vinností a také vizitkou člověka neboli dr-
žitele psa. Děkujeme všem zodpo-
vědným majitelům psů za pozitivní pří-
stup k čistotě veřejných prostranství. 

Město Šternberk připravilo i v roce 
2026 pro evidované majitele psů tradiční 
bonus: sáčky na psí exkrementy. Sáčky 

se vydávají na pokladně Městského úřa-
du Šternberk v budově Opavská 
1. Pokladní hodiny.

Sáčky budou vydávány pouze oso-
bám, které jsou v evidenci držitelů psa, 
kterou Městský úřad Šternberk vede, a to 
pouze po provedení úhrady poplatku 
za psa na rok 2026. Držitelé dostanou 
pro každého psa celkem 350 kusů sáčků 
(7 bloků po 50 kusech).

Poplatníci, kteří uhradí poplatek jiným 
způsobem než hotově na pokladně 
městského úřadu (převodem na účet), si 
sáčky mohou vyzvednout také 
na pokladně.

Sáčky vyrobil pro město regionální 
výrobce – společnost Granitol, a. s., Mo-
ravský Beroun.

Ve Šternberku je cca 1300 evi-
dovaných držitelů psů.

(red)Z

Podpora sociální práce ve Šternberku
ážení a milí spoluobčané, již od 
podzimu roku 2023 si ve 
Šternberských listech můžete 

přečíst krátké zprávy o naší činnosti 
v projektu „Podpora sociální práce ve 
Šternberku“.

Život nám přináší různé překážky, a ne 
vždy se obejdeme bez pomoci okolí. 
Někdy je těžké vyznat se v úředních záleži-
tostech, zařídit potřebné věci nebo se jen 
s někým poradit. Naší snahou je, aby na 
své potíže nikdo nezůstal sám. 

V poslední době jsme se v rámci naší 
sociální práce věnovaly podpoře lidí, kteří 

se ocitli v akutní a velmi náročné životní 
situaci. Poskytovaly jsme poradenskou, 
ale zejména praktickou pomoc v oblasti 
zajištění nového bydlení, základních po-
travin, při vyřizování dokladů, při komu-
nikaci s úřady i lékaři. Někdy jsme po-
mohly rozhovorem. Naším cílem je být 
dostupnou oporou především pro senio-
ry, osoby se zdravotním postižením 
a osoby pečující. 

Ve své činnosti pokračujeme i nadále. 
Pokud byste se chtěli na něco zeptat ne-
bo se jen poradit, případně víte o někom 
ve svém okolí, kdo by ocenil informace, 

můžete se na nás obrátit. Kontakty: tele-
fonicky na čísla: 734 207 587 nebo 734 208 
398, e-mail: ciklova@sternberk.cz, fisa-
rovam@sternberk.cz, případně také na 
michalikova@sternberk.cz.

(red)

V
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První šternberské miminko roku 2026: 
Eliška Patková

Plánovaný mobilní odběr krve v nemocnici Agel 
začíná 4. února

rvním šternberským miminkem 
roku 2026 narozeným ve 
šternberské nemocnici je Eliška 

Patková. Holčička se narodila v úterý 
6. ledna v 08:42 hodin, vážila 3430 gramů 
a měřila 50 centimetrů.

Ve čtvrtek 8. ledna rodiče malé Elišky 
navštívili v porodnici starosta Stanislav 
Orság a předsedkyně Sboru pro občanské 
záležitosti města Renata Látrová, kteří 
předali šťastným rodičům květinu, dárky 
v podobě dětské osušky, povlečení, knihy 
a finanční dar ve výši 5 000 korun.

Ke gratulaci se připojili také primář gy-
nekologicko-porodnického oddělení, pri-
mářka novorozeneckého oddělení, vrchní 
sestra gynekologicko-porodnického od-
dělení a zástupci vedení nemocnice.

Přejeme Elišce i jejím rodičům pevné 
zdraví, domácí pohodu a štěstí nejen v ro-
ce 2026!

(red)

nformujeme veřejnost o plánovaném 
mobilním odběru krve, který proběh-
ne v nemocnici ve Šternberku ve 

středu 4. února od 8 hodin v budově F, 
1. podlaží, v prostorách onkologické 
ambulance. Tento odběr proběhne ve 
spolupráci s AGEL Transfúzní službou. 

Bližší informace o tom, kdo se může 
stát dárcem krve, naleznete zde: https://
transfuznisluzba.agel.cz/verejnost/infor-
mace-pro-darce/.

Registrace

Zájemci o darování krve, kteří by rádi 
využili možnosti darovat krev v rámci 
tohoto mobilního odběru, se musí pře-
dem registrovat na e-mailové adrese: 
petra.zvackova@agel.cz. Po registraci 
e-mailem obdržíte potvrzení o registraci 
a bližší informace k odběru.

Důležité informace

Stejně jako při darování krve na trans-
fúzní stanici má dárce také v případě mo-
bilního odběru nárok na 24 hodin volna 
od odběru. Děkujeme všem dárcům 
za jejich nezištnou pomoc!                  

                  (red)

P

I

Tříkrálová sbírka v roce 2026
asněžené skupinky tří králů 
úspěšně prošly Šternberkem. Ko-
ledníkům, vedoucím skupinek 

i dalším lidem, co nás podpořili patří 
velké díky. Stejně jako každému dárci, za-
pojeným firmám a organizacím. Ve 
Šternberku včetně místních částí jste při-
spěli částkou 249 086 korun. Pro ko-

ledníky, vedoucí skupinek a další po-
mocníky připravujeme jako poděkování 
koncert skupiny VOXEL&SPOL., který 
proběhne 29. května 2026 v kulturním 
domě ve Šternberku.

Výtěžek z Tříkrálové sbírky bude využit 
na "Podporu práce s novou cílovou sku-
pinou - osoby s duševním onemocně-

ním". O novou cílovou skupinu se bude-
me starat v rámci služby Sociální rehabi-
litaci Rozkvět a bude poskytována zej-
ména terénně, ale i ambulantně. Část 
výtěžku poputuje na přímou pomoc li-
dem a na podporu hospicové péče. 
Ještě jednou velké díky všem za podporu.

(Charita Šternberk)

Z

FOTO: David Sedlák

S P O L E Č N O S T
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Motoristická talkshow: Radek Mazal 
míří domů, do Šternberka

H L A V N Í  T É M A

ternberk má v březnu příležitost 
přivítat svého rodáka, sportovní-
ho moderátora a redaktora 

TV Nova Radka Mazala – tentokrát ne 
z televizní obrazovky, ale naživo v kul-
turním domě. Ve středu 18. března 
v 19 hodin se zde uskuteční motoristická 
talkshow, která nabídne zákulisní příběhy 
z Dakaru i světa nejrychlejších okruhů For-
mule 1 nebo MotoGP.

Šternberský rodák u mikrofonu 
a tentokrát naživo

Radek Mazal pochází ze Šternberka 
a dnes patří k výrazným tvářím sportovní 
redakce TV Nova a Nova Sport. Diváci ho 
znají ze Sportovních novin i z motoris-
tických pořadů, kde dlouhodobě propo-
juje profesionální moderaci s nadšením 
pro motorsport. Právě návrat „domů“ 
dává šternberské zastávce talkshow 
osobní rozměr – a městu, které 
motorsportem žije, sedí tento formát 
dokonale.

Šternberk = město motorsportu

Jen málokteré město má v motoris-
tickém kalendáři tak pevné místo jako 
Šternberk – stačí připomenout tradici zá-
vodů do vrchu Ecce Homo. A právě proto 
pořadatelé chtějí Šternberanům dopřát 
večer, který nebude jen o výsledcích 
a statistikách, ale hlavně o emocích, zá-
kulisí a lidech, kteří motorsport tvoří.

PoDakarská putovní talkshow: 
Mazal & Červinková + tři hosté

Do Šternberka dorazí poDakarská pu-
tovní talkshow s názvem We Are Live 
s Radkem Mazalem a Nikolou Červin-
kovou (kolegyní z TV Nova). Společně při-
vezou i trojici hostů, kteří patří ke špičkám 

svého oboru: Martin Michek (český 
dakarský rekordman v kategorii motocy-
klů, sedminásobný účastník Rally Dakar, 
člen továrního týmu Hoto), Martin Prokeš 
(trojnásobný účastník Rally Dakar, nej-
lepší sportovec Moravskoslezského kraje 
2024), Rudolf Lhotský (čtyřnásobný 
účastník Rally Dakar, rodák ze Šternberka 
a šternberský patriot).

Večer má být postavený na vyprávě-
ní, autentických historkách a moment-
kách, které se do televizního vysílání často 
nevejdou.

Radek Mazal má ke sportu blízko od 
dětství, ale dnes už má jasno, čemu patří 
jeho největší profesní i osobní energie. 
A říká to napřímo: „Šternberk je pro mě sr-
deční záležitost. Mám tu rodinu i spoustu 
kamarádů a krásné vzpomínky, kdy mě 
táta poprvé vzal na závody Ecce Homo. 
Hrával jsem tu fotbal i hokej. Dřív jsem ko-
mentoval i NHL, splnil jsem si sen na fot-
balovém MS v Kataru. Teď se ale soustře-
dím hlavně na motorsport. Mám krásnou 
ženu a dvě rok a půl staré dcery, a i kvůli 
času jsem si musel vybrat. Dlouho jsem 
moderoval MotoGP a poslední roky se 
soustředím na Dakar a Formuli 1, kde jez-
dím přímo na závody a občas se mi 
s hláškou „We are live“ (vysíláme živě) po-
daří odchytit i nějakou celebritu.“ 

Na co se diváci mohou na talkshow 
těšit? „Určitě na příběhy z Dakaru, které 
jen tak v televizi neuslyšíte – zákulisní his-
torky, které se do vysílání nevejdou. Při-
pravujeme taky audiovizuální předsta-
vení, po skončení bude prostor na au-
togramiádu, k dispozici bude i merch. 
A Nikola přidá i ženský pohled na 

motorsport – i tohle často lidi baví, pro-
tože to v motoristickém světě není tak 
časté.“

A i když motorsport bývá spojený 
hlavně s hlukem, existují chvíle, kdy je nej-
silnější právě ticho. Když přišla otázka na 
moment, kdy „nebylo co komentovat“, vy-
bavil se mu čerstvý zážitek z Formule 1. 
„Asi nejvíc finále Formule 1 v roce 2025 
v Abú Zabí. Dělal jsem tam rozhovor 
s Landem Norrisem, který si v té sezoně 
dojel pro titul mistra světa. Pro někoho, 
kdo od malička hltal závody Ecce Homo, 
je být u takového okamžiku na místě 
ohromný zážitek – a člověk si najednou 
uvědomí, že některé chvíle se nedají ‘od-
vyprávět’, jen se prožijí.“

Březnový večer v kulturním domě 
slibuje přesně ten typ setkání, kdy se zá-
vody neřeší jen čísly, ale hlavně příběhy. 
Pokud chcete slyšet Dakar z první ruky, 
potkat hosty osobně, odnést si podpis 
anebo na vlastní oči vidět dakarskou 
motorku, nenechte si talkshow ujít.

(red)

Š
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Aquacentrum v prosinci loňského roku oslavilo
tři roky provozu

e čas utíká jako voda, platí pro 
Aquacentrum Šternberk doslova. 
V prosinci loňského roku oslavilo 

třetí výročí zahájení provozu a za tu dobu 
se stalo pevnou součástí sportovního 
i relaxačního života ve městě.

Kromě běžného plavání, vodní 
a wellness zóny nabízí aquacentrum ši-
rokou škálu plaveckých kurzů pro všech-
ny věkové kategorie – od plavání rodičů 
s dětmi přes výcviky a zdokonalovací kur-
zy pro děti až po kondiční plavání a výuku 
plavání pro dospělé, která si získává stále 
větší oblibu. Nabídku doplňují lekce 
aquaerobiku a během prázdnin také ob-
líbené příměstské tábory. Aquacentrum 
úzce spolupracuje s Plaveckými sporty 
Šternberk a Plaveckou školou Šternberk. 
Místní plavci se pravidelně prosazují na 

soutěžích a zařízení hostilo i krajské pře-
bory žactva. V roce 2025 zde absolvovalo 
školní plavecký výcvik více mateřských 
a základních škol než v předchozích le-
tech. Uplynulá sezóna přinesla další ná-
růst návštěvnosti, což provozovatelé vní-
mají jako velký úspěch v silné konkurenci. 
Aquacentrum tak významně přispívá ke 
zvyšování plavecké gramotnosti i ke 
zdravému trávení volného času.

Třetí výročí bylo tradičně spojeno se 
slevami na vstupném, soutěžemi pro ná-
vštěvníky a oceněním nejvěrnějších abo-
nentů. Vyhlášen byl také Plavec roku 
2025, kterým se stal Adam Šilhánek.

Novou výzvou byl v roce 2025 také 
první provoz městského koupaliště, který 
se i přes nepříznivé počasí podařilo 
zvládnout bez větších potíží. Pro nad-

cházející sezónu se návštěvníci mohou 
těšit na zrekonstruované zázemí koupa-
liště. Ať už v zimě nebo v létě, Aquacent-
rum Šternberk zůstává místem, kde je vo-
da, pohyb i odpočinek po celý rok.

(Vlasta Šreková, ředitelka 
Aquacentra Šternberk)

S P O L E Č N O S T

Zhodnocení uplynulé sezóny 2025 
na hradě Šternberk

rad Šternberk má za sebou 
úspěšnou sezónu 2025. Dovolte, 
abychom uplynulý rok krátce 

shrnuli. 
Sezónu 2025 jsme zahájili v sobotu 

1. března masopustními prohlídkami, po-
slední akcí roku byl Silvestrovský hrad. 
Program hradu tvořily zavedené, i zcela 
nové akce. Díky vyvážené nabídce pro 
všechny generace jsme na prohlídkách 
hradu přivítali 28 761 návštěvníků. To je 
oproti roku 2024 nárůst o 6 %, konkrétně o 
1 549 návštěvníků. Pojďme si společně 
připomenout průběh roku 2025 na hradě 
Šternberk.

Nejnavštěvovanějším obdobím první 
části roku jsou Velikonoce. Oblíbené 
svátky jara nabízejí 4 volné dny, které pří-
mo vybízí k návštěvě památek. Interiéry 
hradu zdobí velikonoční výstava, kterou 
v roce 2025 doplnila bohatá květinová 
výzdoba. Na hradní výzdobu navazuje te-
maticky laděný výklad průvodců. Sou-
částí velikonočního programu byl dětský 
tvořivý jarmark a na Velikonoční pondělí 
jsme našim návštěvníkům pekli tradiční 
jidáše. Na přelomu května a června zdo-
bily interiéry květinové instalace pivoněk 

z Hané. Vrcholem sezóny pro památky je 
období letních prázdnin. Hrad Šternberk 
byl v průběhu sezóny 2025 oblíbeným cí-
lem turistů ze všech koutů České repub-
liky a nechyběli ani turisté ze zahraničí. 
Letní sezónu zahájil Historický den na 
hradě, se zájmem návštěvníků se setkaly 
Podvečerní prohlídky hradu. Na hrad 
opět zavítalo mobilní Kino na kolečkách a 
závěr letní sezóny obstarala oblíbená 
Hradozámecká noc. Novinkou v letní na-
bídce byl program Oživená kuchyně, kte-
rá nabídla koláče v hradní kuchyni. 

Podzim na hradě nabídnul zábavné 
povídání o útrpném právu, Martinské 
prohlídky spojené s ochutnávkou rohlíčků 
a velmi úspěšnou akci Halloween na hra-
dě, kombinující speciální strašidelné dět-
ské prohlídky a tvořivou dílnu.  

S blížícím se koncem roku nabízel 
hrad velmi bohatý adventní a vánoční 
program. Interiéry hradu zdobila vánoční 
výzdoba a připravené byly zajímavé do-
provodné programy. Základ tvořily te-
matické vánoční prohlídky, které dopl-
ňovaly dětský tvořivý jarmark, pěvecké 
vystoupení smíšeného sboru Moravští 
madrigalisté a vše zakončil Silvestrovský 

hrad. Naši návštěvníci to ocenili a jejich 
počet se zastavil na čísle 3 662, což je 
nový rekord pro období prosince. Hrad 
Šternberk se v adventním období zařadil 
mezi nejnavštěvovanější památky na 
Moravě.  

V průběhu sezóny se na hradě 
Šternberk dále konaly slavnosti vína a 
burčáku, skvělý koncert Vivaldianno Shi-
ning Venice, ŠlágrFest či soutěž v terénní 
lukostřelbě.   

Rádi bychom touto formou podě-
kovali všem návštěvníkům, kteří navštívili 
náš hrad či některou z doprovodných ak-
cí. Díky vám věříme, že naše úsilí o rozvoj 
hradu i kulturního dění ve Šternberku má 
smysl. Děkujeme za vaši přízeň a těšíme 
se na viděnou v letošním roce. Hrad 
Šternberk otevře své brány 1. března 
2026.

(Hrad Šternberk)

H
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S P O L E Č N O S T

ž v únoru 2026 bude ve 
Šternberku zahájena stavba 
nového zemního vodojemu Aleš, 

pojmenovaného podle místního názvu 
lokality. Vodojem bude součástí skupi-
nového vodovodu Šternberk, který záso-
buje pitnou vodou nejen město, ale i řa-
du obcí v okolí. Projekt má zvýšit provozní 
jistotu dodávek a zlepšit stabilitu záso-
bování zejména v jižní a západní části 
města.

Proč je vodojem potřeba?

Šternberk leží asi 15 km severně od 
Olomouce na rozhraní Hornomoravské-
ho úvalu a výběžků Nízkého Jeseníku. 
Město je historicky zásobováno 
z podzemních zdrojů severně od města 
– štola Otýlie, Horní huť a Krakořice – jde 
o velmi kvalitní vodu, která nevyžaduje 
úpravu. Tomu odpovídá i poloha stávají-
cích vodojemů na severním okraji 
města: Depoa na Ořechové (1899), Tols-
tého a Jesenické (1953) a Na Stráni (1956).

Jenže Šternberk se kvůli terénu rozvíjí 
hlavně jižním a západním směrem. Od-
běrná místa jsou tak od severních aku-
mulací vzdálená, což při odstávkách či 
poruchách může znamenat nutné ome-
zení dodávky vody – na jižním okraji 

města chybí akumulační „rezerva“.

Co vznikne a jak bude vodojem 
napojen?

Vodojem Aleš bude dvoukomorový
s akumulačními nádržemi o objemu
2 × 250 m³, celkem tedy 500 m³
(tj. 500 000 litrů vody). Součástí stavby 
bude přívodní a odběrný řad, oba o dél-
ce 780 m, které vodojem napojí na 
vodovodní systém.

V rámci realizace bude zároveň vy-
budován přívodní vodovodní řad do  
Štarnova o délce cca 1 000 m. Tím dojde 
k propojení dvou vodárenských soustav  
skupinového vodovodu Šternberk a sku-
pinového vodovodu Bohuňovice.

Přínos pro okolní obce

Obce jižně od Šternberka (zejmé-
na Štarnov, Bohuňovice a Hlušovice), 
které jsou napojeny na skupinový 
vodovod Bohuňovice mají zájem o na-
pojení na šternberskou vodu kvůli její 
kvalitě a dostatečné vydatnosti zdrojů. 
V těchto obcích se totiž čerpá voda 
z mělké zvodně ve Středomoravské nivě, 
kde se objevují nadlimitní koncentrace 
železa a manganu. Propojení soustav 

má pomoci zlepšit kvalitu i jistotu do-
dávek v širším území.

Investice a financování

Investorem projektu, nazvaného „Rozší-
ření skupinového vodovodu Šternberk“, je 
společnost VHS SITKA, s.r.o. Celková 
hodnota činí téměř 48 mil. korun. Finan-
cování je kryto z 70 % dotací Ministerstva 
zemědělství, z 15 % peněžitým vkladem 
města Šternberka a z 15 % vlastními 
prostředky VHS SITKA.

Nový vodojem Aleš tak představuje 
strategickou investici, která má posílit 
stabilitu a bezpečnost zásobování pitnou 
vodou ve Šternberku i v okolních obcích – 
a přispět ke komfortu a kvalitě života 
v celém regionu.

(red)

Nový vodojem Aleš posílí zásobování 
Šternberka i okolních obcí

U

Rekonstrukce v sídle sociálních služeb 
ve Šternberku

znamujeme klientům, rodinám 
i široké veřejnosti, že z důvodu 
rekonstrukce zázemí Pečovatel-

ské služby v sídle organizace na adrese 
Komenského 40 je recepce i pokladna 
do 31. května 2026 umístěna do 2. patra, 
do kanceláře sociálních pracovníků, 
dveře č. 9. Provozní doba recepce 
i pokladny zůstává beze změny.

Pokud potřebujete osobní jednání 
s našimi pracovníky, doporučujeme si 
schůzku předem domluvit telefonicky, 
případně se obrátit na recepci, kde vám 
rádi poskytnou aktuální informace a po-
třebnou asistenci.

Prosíme vás proto o zvýšenou 
opatrnost při pohybu v budově po celou 
dobu rekonstrukce.

Děkujeme za pochopení a trpělivost.
(Sociální služby Šternberk)

O
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eznamte se s Hanou. Na Hanu je 
v práci vyvíjen tlak ze strany za-
městnavatele na ukončení pra-

covního poměru dohodou. Hana se proto 
obává nízké podpory v nezaměstnanosti 
při ukončení poměru.

Aktuální výše podpory 
v nezaměstnanosti

Do konce roku 2025 při ukončení pra-
covního poměru ze strany zaměstnance či 
dohodou byla podpora v nezaměstnanosti 
snížena na 45 % průměru čistého výdělku.

Od roku 2026 se však mění výše pod-
pory v nezaměstnanosti. U žadatelů nad 57 
let dochází v prvních třech měsících 
k navýšení na 80 % průměrného čistého 
výdělku žadatele oproti původním 65 %. 
V dalších třech měsících následuje výměra 
ve výši 50 %, jak tomu bylo doposud, a v 
posledních pěti měsících už klesá podpora 
na 40 %. Co je stěžejní změnou u všech ža-
datelů bez ohledu na jejich věk, je zrušení 
sankce za způsob ukončení pracovního 
poměru ze strany zaměstnance. Nedo-
chází tak ke snížení podpory, pokud je dá-
na výpověď ze strany zaměstnance nebo 
když dojde k ukončení pracovního poměru 
dohodou. 

„Paní Hana se tak nemusí v prvních 
měsících obávat nižší podpory v ne-
zaměstnanosti. Vzhledem ke svému věku 
má nárok na podporu v nezaměstnanosti 
v délce trvání až jedenáct měsíců, přičemž 
80 % výši by pobírala první tři měsíce, ná-
sledně by se podpora snižovala.“

Délka podpůrčí doby

V závislosti na věku žadatele o podporu 
se mění i celková doba, po kterou se pod-
pora v nezaměstnanosti vyplácí. U žadate-
lů ve věku 52 - 57 let by byla celková pod-
půrčí doba 8 měsíců (podpora ve výši 80 % 
první tři měsíce, 50 % další tři měsíce a po-
slední dva měsíce 40 %). U žadatelů ve 
věku pod 52 let je podpůrčí doba maxi-
málně 5 měsíců (podpora ve výši 80 % je 
první dva měsíce, 50 % další dva měsíce 
a poslední měsíc 40 %).

„Paní Hana se obrátila na Poradnu 
a prověřila si informace ke splnění podmí-
nek nároku na čerpání podpory a výši 
podpory v nezaměstnanosti.“

Kde žádat o radu?

V případě, že si nejste v této problema-
tice jistí, můžete se obrátit na Poradnu, kde 
získáte o výše zmíněné problematice více 
informací. Pobočku ve Šternberku na 
ulici Vodní 10 můžete kontaktovat tele-
fonem 773 154 568 nebo také e-mailem 
nicol.skalova@poradna-prava.cz. 

(Pracovníci Poradny pro občanství/
Občanská a lidská práva, z. s.)

„Jmenuji se Hana, je mi 58 let a mám 
pár let do důchodu. Nikdy jsem nebyla 
hlášena na Úřadu práce ČR a nečerpala 
podporu v nezaměstnanosti. Mám však 
odpracováno více než 12 měsíců během 
posledních dvou let. Můj zaměstnavatel 
mi nečekaně oznámil, že snižuje počty 
zaměstnanců, a vzhledem k tomu, že 
jsem v tomto zaměstnání krátce, jsem 
byla požádána, abych podepsala do-
hodu o ukončení pracovního poměru. 
Kolegové mi však sdělili, že pokud na 
dohodu přistoupím, budu mít prý nárok 
na nižší podporu v nezaměstnanosti. 
Vyhledala jsem proto odbornou po-
moc.”

S P O L E Č N O S T

S

Poradna ze Šternberka: Hana má obavy z výše 
podpory v nezaměstnanosti
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TO VÁS POLEKÁ. Společně s hlídkou Policie 
ČR prověřovali strážníci 22. prosince po 
poledni oznámení o podezření, že na okraji 
koupaliště v Dolním Žlebu u přítoku leží asi 
tři metry od břehu ve vodě lidská lebka. Po 
vyzvednutí předmětu pomocí nářadí za-
půjčeného přítomným rybářem se ukázalo, 
že se jedná o starý gumový míč, pravdě-
podobně prokousaný psem.

JAKO BY SE NECHUMELILO. Ještě den před 
vánočními svátky nakupovala ve 
šternberském Lidlu čtyřiatřicetiletá žena ze 
Sobotína. Do kabelky si uložila zboží 
v hodnotě 928 korun a prošla s ním 
pokladnou bez zaplacení. Z prodejny od-
cházela nejen se zbožím, ale také s blokem 
na pokutu na místě nezaplacenou ve výši 
tří tisíc korun.

ZASLOUŽILI BY VYCHOVAT. Na skupinu tří 
chlapců si stěžoval občan, kterého několik 
dní obtěžovali klepáním na okno a znečis-
tili mu ho syrovým vejcem. Strážníkům se 
je podle informací podařilo dohledat. 
Nejsou sice ve věku, kdy by jim hrozila 
pokuta, ale snad je chuť na podobné 
kousky přejde.

NEŠTĚSTÍ SE NEKONALO. K signalizaci 
požárního poplachu došlo 23. prosince po 
20. hodině ve Šternberském klášteře. Jak 
se následně ukázalo, na místě natáčeli fil-
maři, kteří při práci používali umělý kouř.

ZPĚT NA ČERSTVÝ LUFT. V prodejně Lidl si 
27. prosince nevěděli rady s mužem bez 
domova. Přišel se pravděpodobně ohřát, 
nic nenakupoval, potácel se kolem pokla-
den a opíral se o papírové krabice. Hlídka 
po kontrole, že muž nepotřebuje lékařskou 
péči, ho z objektu důrazně vyvedla.

ODVETA SE NEKONALA. Hned po půlnoci 
na Nový rok vyjížděli strážníci na parkoviště 
naproti domu na začátku ulice ČSA, kde 
mělo docházet k fyzickému napadání mezi 
více osobami. Vzhledem k loňskému 
vážnému silvestrovskému incidentu byla 
na místě již hlídka Policie ČR, která si věc 
převzala k dalšímu šetření. Důvodem le-
tošního konfliktu mělo být odpalování 
pyrotechniky v nebezpečné blízkosti domu.

NEČEKANÝ ÚTOK. 1. ledna na Olomoucké 
ulici oznámil krátce po páté hodině ranní 
projíždějící hlídce muž, že byl napaden 
bratrem své přítelkyně. Útočník se již na 
místě nenacházel, případ si pro podezření 
ze spáchání trestného činu převzala Policie 
ČR.

MUSÍME SI POMÁHAT. Záchranná služba se 
obrátila 6. ledna po půl deváté ráno na 
městskou policii s žádostí o pomoc u star-
šího muže, který upadl na Dvorské ulici. Po-
sádka záchranky byla právě vytížená a ko-
lemjdoucím se muže nepodařilo zvednout. 
Protože po pádu nemohl hýbat nohama 
a měl zdravotní obtíže, strážníci ho přikryli, 
aby neprochladl. Lékař následně rozhodl 
o jeho převozu do místní nemocnice.

ZASLOUŽÍ LEPŠÍ PŘÍBYTEK. V souvislosti 
s účinností upraveného zákona na 
ochranu zvířat proti týrání byli strážníci 
8. ledna upozorněni na velkého psa na 
okraji města. Byl uvázán na řetězu a choulil 
se pod traktorovou vlečkou. Po zjištění zá-
kladních informací byla věc předána od-
boru životního prostředí.

RANNÍ BUDÍČEK. Hlučné osoby rušily sou-
sedy 10. ledna kolem páté hodiny ranní na 
Dvorské ulici. Po příjezdu strážníků byl sly-
šet pouze hovor běžné intenzity několika 
osob na dvorku. S trochou nadsázky by se 

dalo říct, že se chystaly do práce – jen 
o tom nemuseli vědět všichni kolem.

ŠPATNÁ TAKTIKA. V centru města se 
10. ledna před polednem pohyboval na 
dvoře prodejny muž, věkem už žádný mla-
dík, pouze ve spodním prádle. Hlídce sdělil, 
že je bez přístřeší a kalhoty si prý vypral. Byl 
odkázán na Charitu a její nízkoprahové 
centrum. Po 17. hodině se však na stejném 
místě objevil znovu, tentokrát již silně pod-
chlazený. Přivolaná záchranná služba ho 
převezla do nemocnice.

NEMOHLA PRÝ JINAK. Na ulici ČSA seděla 
13. ledna půl hodiny po půlnoci žena na ze-
mi ve sněhu a hlasitě křičela. Takto ji nalez-
la projíždějící hlídka. Uvedla, že je v pořádku 
a řeší pouze neshody s přítelem. Byl u ní 
patrný alkohol. Asi o hodinu později ji poli-
cisté a strážníci nalezli o kus dál – byla 
mokrá, podchlazená, stěžovala si na bolest 
hlavy a nad pravým okem měla hema-
tom. Záchranná služba ji převezla do 
nemocnice.

ŽE S TÍM, LIDIČKY, NEDÁTE POKOJ… Tři krá-
deže spáchané třemi různými osobami ře-
šili strážníci během 15. ledna. Kradlo se 
v multikulturní večerce v centru města, 
v Penny i v Kauflandu.

A BOREC NA KONEC. Hlídka v pátek 16. led-
na ráno zakročila při kontrole pětatřicetile-
tého řidiče, který při ranním dovozu dětí do 
školy porušil zákaz vjezdu do slepé ulice 
u základní školy na náměstí Svobody. Řidič 
se strážníkům sám přiznal, že má platný 
zákaz řízení motorových vozidel. Mařil tak 
úřední rozhodnutí – a to i s dětmi na 
„palubě“. V nabídce sankcí tak postupuje 
na další úroveň.

(strážník Ladislav Prášil,
Městská policie Šternberk)

Šternberské stíny: falešná lebka, pyrotechnika 
a zimní noc

K R I M I

Deskohrátky nabídnou zábavu nejen pro děti
alší pokračování Deskohrátek 
chystá Informační centrum 
Šternberk na pátek 27. února. Od 

16 do 19 hodin si v infocentru budete mo-
ci zdarma vyzkoušet spoustu po-

pulárních deskových her převážně pro 
děti od 4 let, nebudou však chybět ani 
rodinné hry, u kterých se zabaví starší 
děti a dospělí. 

Těšit se můžete na osvědčené klasiky 

(Kulišák, Dračí dech, Děti z Carcassonne, 
Sagrada, Kingdomino a další) i několik 
novinek. Deskoherní repertoár se rozšíří o 
hry jako Duch, Jízdenky prosím Junior, 
Kdo to byl?, Kraken zuří, Toulavé věže, Pá-

S P O L E Č N O S T

D



ŠTERNBERSKÉ LISTY | únor 2026 11

S P O L E Č N O S T

I N Z E R C E

sovec, Po stopách Darwina nebo Můj 
soused špion.

„Moderní deskové hry umějí na-
bídnout skvělou zábavu i unikátní herní 
zážitek. Jsou plné zajímavých rozhodnutí, 
zpracovávají populární témata a kromě 
klasických kompetitivních her je na trhu 
mnoho her tzv. kooperativních. V nich 
hrají všichni společně „proti hře“ a všich-
ni tedy buď vyhrají, nebo prohrají,“ vy-
světluje Alena Fritscherová z Informační-
ho centra Šternberk.

Vstup na akci je zdarma a je vhodná 
i pro úplné začátečníky. Pracovnice IC 
vám se vším rády poradí, vysvětlí 
pravidla a zodpoví veškeré otázky. Na 
deskohrátky je nutné se registrovat na 
e-mailu info@poznej-sternbersko.cz, te-
lefonicky na čísle 739 486 060 nebo 
osobně na adrese Horní náměstí 2. 

(alf)
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Od dějepisu po sport: studenti gymnázia opět 
uspěli

pondělí 12. ledna proběhlo v Olo-
mouci okresní kolo Dějepisné 
olympiády. Účastníci se museli 

popasovat se stejným tématem jako ve 
školním kole „Dvě strany téhož příběhu: 
Jak muž a žena kráčeli dějinami – spolu, 
proti sobě i vedle sebe.“

Studenti naší školy se rozhodně ne-
ztratili. V kategorii základních škol, kde 
soutěžilo celkem 31 studentů, obsadila 
Markéta Ševčíková z IV. A krásné 5. místo.

V kategorii středních škol získal Lukáš 
Stodola ze VII. A 7. místo, Tomáš Tlamka 
12. místo a Roman Brázda 16. místo.

Všem účastníkům gratulujeme, dě-
kujeme za zodpovědnou přípravu 
a reprezentaci školy. Do budoucna pře-
jeme spoustu dalších úspěchů, které by 
nejen jim, ale i nám udělaly radost a zá-
roveň inspirovaly další studenty.

Krajské finále Subterra Cup 2026. 
Vítězně a postupově

Obrovského úspěchu dosáhl náš 
florbalový tým ve složení Dominik Papica, 
Tomáš Papica, Martin Mikolajek, Břetislav 
Obšil, Jiří Obšil, Ondřej Polák, Martin 

Rychtecký, Jan Rychtecký, Tomáš 
Tlamka, Petr Móler, Daniel Polzer, Lukáš 
Hybler, Jan Kapitán, Jakub Vysloužil, V

Š

Fight Club Šternberk se představuje
ternberk má nově další místo, 
kde se snoubí pohyb s disciplí-
nou. Na adrese Nádražní 37 byly 

otevřeny nové prostory Fight Clubu 
Šternberk, který nabízí široké spektrum 
tréninků pro děti i dospělé.
Zájemci si mohou vybrat z lekcí MMA, 
thajského boxu (Thaibox), Fitboxu, 

kruhových tréninků i individuální pří-
pravy. Klub se zaměřuje nejen na pokro-
čilé sportovce, ale také na úplné začá-
tečníky a především na děti, se kterými 
se zde pracuje už od 4 let věku.

Tréninky probíhají pod vedením 
Patrika Komani, zkušeného trenéra s 
mnohaletou praxí ze zahraničí. Důraz je 

kladen na správnou techniku, fyzický roz-
voj, sebedisciplínu a bezpečný přístup ke 
sportu. Fight Club Šternberk tak rozšiřuje 
sportovní nabídku města a vytváří 
prostor pro všechny, kteří chtějí na sobě 
pracovat, zlepšovat kondici a najít radost 
v pohybu.

(red)

Ve Šternberku se chystá fotografické bienále. 
Víkend 20. a 21. června bude patřit snímkům, 
příběhům a inspiraci

ternberk se v červnu promění 
v živé fotografické fórum. 
O víkendu 20. a 21. června se 

uskuteční fotografické bienále, které 
propojí amatéry, zkušené autory i všech-
ny, kdo mají chuť dívat se na svět trochu 
jinak – skrze objektiv, světlo a detail.

Program nabídne pestrou směs ak-
tivit pro veřejnost. Chystá se amatérská 
fotografická soutěž, do níž se budou mo-
ci zapojit místní i přespolní tvůrci. Sou-
částí bienále budou také výstavy – jak 
prezentace vybraných fotografií, tak te-
matické expozice, které ukážou různé 
přístupy k fotografii od dokumentu až po 
kreativní a experimentální tvorbu. Důleži-
tou součástí víkendu budou i besedy 

s profesionály: do Šternberka přijedou 
zkušení fotografové a lidé z oboru, kteří 
nabídnou svůj pohled na současnou fo-
tografii, přiblíží zákulisí tvorby a podělí se 
o zkušenosti z praxe. Pro návštěvníky to 
bude příležitost potkat osobnosti, které 
se fotografii věnují na profesionální 
úrovni, a zeptat se na to, co je opravdu 
zajímá.

Nebudou chybět ani workshopy 
a doprovodná setkávání, které ocení zej-
ména ti, kteří se chtějí posunout dál: ať už 
půjde o práci se světlem, kompozici, por-
trét, úpravy snímků nebo praktické rady 
z terénu. Bienále tak nebude jen „k prohlí-
žení“, ale také k aktivnímu zapojení a sdí-
lení zkušeností.

Přesné informace k programu, mís-
tům konání a podmínkám soutěže přine-
seme v příštím čísle Šternberských listů. 
Sledovat můžete také webové stránky 
www.culturapublica.cz, kde budou uve-
řejněny informace o  programu bienále.

(red)

Š
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Matyáš Vysloužil a Jakub Sedlák na kraj-
ském finálovém turnaji Subterra Cup 
2026, který se konal v Olomouci. Naši 
borci v celém turnaji nepoznali hořkost 
porážky a po náročných florbalových 
bojích zvítězili a postoupili do moravské-
ho finále!

Gratulujeme chlapcům k obrovské-
mu úspěchu a děkujeme za výbornou 
reprezentaci naší školy v krajském měřít-
ku.

Konverzační soutěž pro žáky 
základních škol

17. prosince 2025 se na našem gym-
náziu uskutečnil tradiční ročník kon-
verzační soutěže pro žáky 8. a 9. tříd zá-
kladních škol olomouckého okresu. 
Soutěž, která se na Gymnáziu Šternberk 

koná již od roku 1997, je každoročně pří-
ležitostí prověřit konverzační dovednosti 
v anglickém jazyce.

Během dopoledne soutěžící ab-
solvovali poslechovou část a dvě ústní 
kola, ve kterých předvedli své schopnosti 
při popisu obrázků, samostatném 
projevu na vylosovaná témata i při po-
hotových reakcích na otázky poroty.

Hodnocení zajišťovali pedagogové 
spolu se studenty septimy. Všichni 
účastníci prokázali velmi dobrou jazy-
kovou úroveň a soutěž probíhala v pří-
jemné a přátelské atmosféře. Děkujeme 
všem soutěžícím a jejich vyučujícím za 
účast a přípravu, porotě za její práci a ví-
tězům srdečně gratulujeme. Všem 
účastníkům přejeme mnoho dalších 
úspěchů při studiu anglického jazyka. 
Pěkné ceny pro vítěze poskytli sponzoři 

Excalibur Army, Topgal a město Šternberk.
(Gymnázium Šternberk)

Učení hrou, zážitky i tradice na šternberské 
škole

e čtvrtek 8. ledna jsme v naší 
škole přivítali velké množství 
návštěvníků při tradičním dni 

otevřených dveří, který se letos nesl 
v hravém duchu „světa kostiček“.

Od 14 hodin si příchozí mohli pro-
hlédnout celou budovu školy a zapojit se 
do pestré nabídky aktivit připravených 
v jednotlivých třídách, odborných 
učebnách, tělocvičně i na chodbách. Ve 
výtvarných dílničkách si děti i dospělí vy-
zkoušeli tvoření a práci tiskaře, nechyběl 
hudební, přírodovědný či čtenářský kou-
tek ani jazyková učebna. Velký zájem 
vzbudily chemické pokusy, roboti, práce 
s interaktivní tabulí i ukázky 3D tisku. Nej-
menší návštěvníci si nejvíce užili lego 
stavebnice a sportovní aktivity v tělo-
cvičně, odkud se některým ani nechtělo 
odcházet.

Pro předškoláky a nejmladší školáky 
byla připravena kostičková stezka pro-
cházející celou školou. Na jednotlivých 
stanovištích děti plnily zábavné úkoly, za 
jejichž splnění je čekala sladká odměna.

Pohodovou atmosféru podtrhlo i bo-
haté občerstvení – palačinky, párky 
v rohlíku, horké nápoje, malinovka i vý-
borná káva. Celou školu navíc provoněly 
oblíbené sladké rohlíčky připravované ve 
školní kuchyňce.

Děkujeme všem návštěvníkům za 
hojnou účast a velmi příjemnou atmo-
sféru. Ohlédnutí za celým dnem najdete 

ve fotogalerii ZŠ Dr. Hrubého, kde jsou 
k vidění snímky pana Davida Sedláka.

Návštěva zookoutku v DDM Šternberk

V průběhu prosince navštívili žáci 
7. tříd v rámci hodin přírodopisu zookou-
tek ve šternberském domě dětí a mlá-
deže. Zaměstnanci DDM jim poutavě 
představili jednotlivé chované druhy 
živočichů a seznámili je také s moderním 
způsobem hydroponického pěstování 
zeleniny.

Kromě zajímavého výkladu o chovu 
zdejších zvířat měli žáci možnost některé 
z nich si i zblízka prohlédnout a pohladit, 
například králíka, agamu či vybrané hlo-
davce. Tento přímý kontakt se zvířaty byl 
pro děti velkým zážitkem.

Celou dvouhodinovou návštěvu si 
všichni velmi užili a jen neradi se vraceli 
zpět do školy. Zaměstnancům DDM 
Šternberk patří poděkování za milé přijetí 
a obohacení výuky přírodopisu o zají-
mavé a praktické zkušenosti.

Vánoční program v kostele pro děti

V předvánočním čase se v kostele ve 
Šternberku uskutečnil program pro děti, 
který připravilo Centrum pro rodinu ve 
spolupráci s divadelním souborem 
Hagnózek a hudební školou Yamaha. Ak-
ce se zúčastnily také třídy 3. A a 3. C naší 

školy. Žáci 3. A se zapojili do zdobení 
vánočního stromečku, tvořili dřevěné oz-
doby, vyzkoušeli si hru na varhany 
a u betléma si zazpívali koledy. Třída 3. C 
zhlédla divadelní zpracování vánočního 
příběhu, které děti velmi zaujalo. Součás-
tí programu bylo i milé pohoštění a ná-
vštěva informačního centra s prohlídkou 
Šternberského betléma.

Děkujeme všem organizátorům za 
krásnou akci a možnost být její součástí.

(Základní škola Dr. Hrubého)

S P O L E Č N O S T

V
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Slavnostní zahájení návštěvnické sezóny na 
hradě Šternberk proběhne v duchu maso-
pustních tradic. Interiéry hradu i kostýmy 
průvodců navodí veselou atmosféru. Výklad 
přiblíží zvyky spojené s tímto svátkem. Na 
závěr prohlídky čeká na každého návštěvníka 
sladká masopustní kobliha.

Chytit se do sítě není žádná legrace! A to ani 
tehdy, když vás uloví přemýšlivý pavouk pan 
Kipling. Nabídne hmyzákům dohodu. Nechá 
je jít, pokud ho přesvědčí, že jsou na světě 
k užitku. Ale dokáže to vůbec někdo? Přijďte 
se zasmát i nechat se dojmout. Vstupné je 
90 korun, předprodej vstupenek v Expozici času.

14. února 
V PAVOUČÍ SÍTI
Divadélko pro děti / sobota, 15:00, Expozice 
času Šternberk

Čtvrtý ročník oblíbeného rockového festivalu 
nabídne večer plný výborné muziky a skvělé 
atmosféry. Vystoupí kapely Venushe, MYST, 
AC/DC revival – Bon Scott memorial band, 
Dark Gamballe a Seven. Vstupné je od 300 
korun, předprodej vstupenek v síti SMSTICKET.

Informační centrum Šternberk zve na další 
pokračování oblíbených Deskohrátek. Vyz-
koušet si můžete řadu populárních deskových 
her pro děti i dospělé. Akce je zdarma, re-
gistrace je nutná předem na e-mailu 
info@poznej-sternbersko.cz, tel. na čísle 739 
486 060 nebo osobně.

21. února
ROCKFEST 
koncert / sobota, 17:00, Kulturní dům 
Šternberk 

27. února
DESKOHRÁTKY V INFOCENTRU
deskové hry / pátek, 16:00–19:00, Informační 
centrum Šternberk

Informační centrum Šternberk zve na letošní 
první výstavu. Výstava nabídne obrazy tvořené 
olejovou, akrylovou a temperovou technikou. 
Výstava je přístupná ve všední dny od 8 do 16 
hodin v Informačním centru Šternberk na Horním 
náměstí 2 a vstup je zdarma.

2. února - 31. března
VÝSTAVA OBRAZŮ JIŘÍHO A IGORA 
LHOTSKÝCH
výstava / Informační centrum Šternberk Máte rádi příběhy a knihy? V oddělení knihovny 

pro dospělé je otevřen čtenářský klub, 
pravidelná setkání milovníků literatury 
probíhají jednou měsíčně.

10. února
ČTENÁŘSKÝ KLUB
klub / úterý, 17:00, Kulturní dům Šternberk

Prožijte souznění rockových hlasů s operním 
za doprovodu skvělých hudebníků naší popu-
lární scény. Repertoár tvoří originálně upra-
vené světové a české hity, převedené 
z jiných hudebních žánrů do rockových aranží.
Vstupné je od 650 korun, předprodej vstu-
penek v síti SMSTICKET.

10. února
4 ROCKEŘI S OPERNÍ PĚVKYNÍ 
koncert / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk 

1. března
MASOPUSTNÍ PROHLÍDKY
tematické prohlídky / neděle, od 10:00, hrad 
Šternberk

V Andách budeme pozorovat vikuně, alpaky 
a andské kondory. Prozkoumáme termální 
oblasti, tyrkysovou řeku, laguny, vodopády, 
duhové hory a největší bromélie světa. Uvidíme 
solné terasy, města Cusco a Arequipa, jezero 
Titicaca a plovoucí ostrovy. Vstupné je 
150 korun, prodej vstupenek na místě.

Muž – otec – superhrdina! Seznamte se 
s nejnenápadnějším hrdinou světa, jenž bojuje 
proti zloduchům, zachraňuje lidi a nedá 
dopustit, aby šly děti spát po večerce. Účinkuje 
Karel Roden. Vstupné je od 550 korun, 
předprodej vstupenek v síti SMSTICKET.

3. března
1000 BAREV PERU 
přednáška / úterý, 19:00, Kulturní dům 
Šternberk 

17. března
KAPITÁN SKVĚLOUŠ 
divadlo / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk 
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Lístky na Šternberský kopec 2026
V předprodeji na Šternberský kopec je už 2. vlna vstupenek za 690 korun.

Objednejte si je na stránkách www.arks-plus.cz
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Zážitky, tvoření a podpora na dálku

Přátelství přes hranice: Dopisování spojuje 
žáky ze Šternberka a Günzburgu

kolní družina má za sebou pest-
ré a tvořivé první pololetí, bě-
hem kterého si děti užily řadu 

zajímavých akcí. Jednou z prvních byla 
návštěva místní knihovny, kde si děti vy-
zkoušely, jak dokážou vyprávět pohádky 
podle obrázků. Rozvíjely tak nejen svou 
fantazii, ale i komunikační dovednosti 
a vztah ke knihám.

V říjnu jsme se společně naladili na 
podzimní a halloweenskou atmosféru. 
Děti s nadšením dlabaly dýně a vyráběly 
strašidelné masky na Halloween. Velký 
úspěch mělo také přespání dětí v druži-
ně. Pro mnohé to byl nezapomenutelný 
zážitek – největší ohlasy sklidila večerní 
stezka odvahy.

Další krásnou akcí byla tradiční ná-
vštěva svíčkárny v Olomouci, kam se 
s dětmi rádi vracíme každý rok. Děti si 
zde vyzkoušely výrobu svíček a odvezly si 
domů vlastnoručně vyrobené výrobky.

Před Vánocemi si děti a paní vy-
chovatelky užily vánoční dílničky. Dětem 
odlily ze sádry krásné svícny, které si pak 

podle své fantazie nazdobily. Při tvoření 
si společně povídaly o vánočních tradi-
cích a zvycích. Kdo měl hotovo dříve, 
mohl si ještě vyrobit malé vánoční 
přáníčko pro maminku a tatínka.

První pololetí nám tak velmi rychle 
uteklo a neslo se v duchu radosti 
a společně stráveného času. Už teď se 
těšíme na další dobrodružství ve druhém 
pololetí.

Zdravice letěla až do Saúdské Arábie

Žáci vyšších ročníků se rozhodli vy-
tvořit krátké video na podporu našeho 
bývalého žáka Michala Valtra, který se 
zúčastnil náročného závodu kamionů 
Rallye Dakar 2026. Snad každý ví, že se 
jedná o čtrnáctidenní závod dlouhý 
téměř 8 000 kilometrů, vedený v ne-
lehkém terénu – od kamenitých horských 
úseků přes široké písečné duny až po 
rychlé šotolinové pasáže.

Soutěž je mimořádně náročná, ale 
náš Michal je zkušený jezdec, který se ne-

bojí velkých výzev a jde do nich naplno, 
celým svým srdcem. Jak to trefně napsal 
jeden z žáků:

„Michale, plyn až na doraz, Dakar je 
Tvůj, věříme ti zas a zas!“

(Základní škola náměstí Svobody)

ěsto Šternberk je již od roku 
2011 partnerským městem ně-
meckého Günzburgu. Tato 

spolupráce se dlouhodobě promítá i do 
oblasti školství. Starší žáci základní školy 
Svatoplukovy ve Šternberku již několik let 
v rámci výuky německého jazyka spolu-
pracují se žáky základní školy v Günzbur-
gu a pravidelně se účastní vzájemných 
výměnných pobytů. V roce 2024 se po-
dařilo tuto úspěšnou spolupráci rozšířit 
také na první stupeň. Navázán byl 

kontakt se základní školou v Reisenbur-
gu, který je součástí města Günzburgu. 
Do projektu se velmi ochotně zapojila 
paní ředitelka Heidrun Rebenstorff, která 
na tamní škole zároveň vyučuje anglický 
jazyk. Žáci 3. a 4. ročníků ze Šternberka si 
se svými německými vrstevníky dopisují 
v hodinách angličtiny. V dopisech si 
navzájem představují své záliby, rodinu, 
domácí mazlíčky i každodenní život. Při 
psaní využívají slovní zásobu a fráze, kte-
ré se aktuálně učí v hodinách anglického 

jazyka, a prakticky tak uplatňují své jazy-
kové dovednosti.

Dopisování je pro děti nejen cennou 
jazykovou zkušeností, ale také velkou 
motivací k učení. S radostí očekávají od-
povědi svých zahraničních kamarádů 
a zjišťují, že i přes jazykové a kulturní roz-
díly mají mnoho společného. Projekt 
podporuje otevřenost, vzájemné porozu-
mění a přátelství napříč hranicemi již od 
raného věku.

(Základní škola Svatoplukova)
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lednovém vydání Šternberských 
listů jsme čtenářům připomněli, 
že MAS Šternbersko letos slaví 20 

let od svého založení. Toto výročí chceme 
připomínat v průběhu celého roku, nejen 
prostřednictvím akcí v regionu, ale také 
formou postupného představení samotné 
organizace, její práce, témat, kterým se 
věnuje, i lidí, se kterými spolupracuje. Tento 
článek je prvním z nich.

Co je MAS a proč má smysl ji znát?

Možná jste už název MAS Šternbersko 
slyšeli. Možná jste se s ním setkali na ně-
které z akcí, ve škole, v informačním centru, 
tady ve Šternberských listech nebo na so-
ciálních sítích. Možná také víte, že zkratka 
MAS znamená místní akční skupina. Ale co 
to vlastně v praxi znamená? A co taková 
„MASka“, jak si sami hovorově říkáme, sku-
tečně dělá?

Místní akční skupiny, zkráceně MAS, 
fungují po celé České republice, pře-
devším ve venkovských regionech 
a menších městech. Nejsou to úřady ani 
soukromé instituce, ale neziskové or-
ganizace, jejichž cílem je pomáhat rozvoji 
území zevnitř, s respektem k místním po-
třebám, tradicím a lidem, kteří v regionu ži-
jí. Základní myšlenkou jejich fungování je 
spolupráce a propojování obcí, škol, spol-
ků, organizací i jednotlivců, kteří chtějí ve 
svém okolí něco zlepšit nebo rozvinout. 

Každá místní akční skupina je jiná, protože 
každý region je jiný, společné ale mají to, 
že vycházejí z místních potřeb a hledají ře-
šení, která dávají smysl právě tam, kde 
vznikají.

A jak je to konkrétně s MAS Šternbersko? 

Ta působí v našem regionu už dvě de-
setiletí a za tu dobu se stala přirozenou 
součástí dění na Šternbersku, i když její 
práce často probíhá spíše v pozadí než na 
očích. Věnuje se oblastem vzdělávání, 
energetiky, pracuje se spolky a komunita-
mi, s obcemi i soukromníky a pomáhá roz-
víjet témata důležitá pro současnost i bu-
doucnost regionu.

„Naší rolí je propojovat, pomáhat, na-
slouchat a dávat dohromady dobré ná-
pady s lidmi, kteří je chtějí uskutečnit. 
Někdy pomáháme obcím, jindy školám 
nebo spolkům, podporujeme podnikatele, 
zemědělce, rodiče, seniory nebo mladé lidi 
v regionu. Součástí naší činnosti je také za-
jištění provozu Informačního centra 
Šternberk a vydávání Šternberských listů,“ 
říká ředitelka MAS Šternbersko Veronika 
Machowská.

Letošní výročí proto není jen připo-
mínkou minulosti, ale především příleži-
tostí k setkávání a dalším krokem do bu-
doucnosti. Oslavy 20 let MAS Šternbersko 
jsou rozloženy do celého roku a jejich sou-
částí budou setkání a akce pro různé sku-

piny, se kterými MAS dlouhodobě spolu-
pracuje. Řada z nich bude otevřená i široké 
veřejnosti, rádi přivítáme nejen naše 
dlouhodobé partnery a spolupracovníky, 
ale také ty, kteří se s MAS Šternbersko 
teprve chtějí seznámit. 

Připravujeme například konferenci 
o digitálních technologiích a jejich dopa-
dech na děti a mládež, setkání pro sta-
rostky, starosty a zastupitele obcí včetně 
inspirační exkurze, neformální setkání ředi-
telů škol, aktivity pro podnikatele i tema-
tická setkání pro organizace a spolky 
v regionu. Vyvrcholením celých oslav pak 
bude MASkarní ples, na kterém se s vámi 
rádi setkáme ve slavnostní, ale zároveň 
uvolněné atmosféře. První akcí, na kterou 
bychom zájemce rádi pozvali, je podnika-
telský a konzultační den „Od nápadu 
k podnikání“. O jednotlivých akcích a ak-
tivitách budeme průběžně informovat ta-
ké na www.mas-sternbersko.cz a na Face-
booku www.facebook.com/massternbersko.

(MAS Šternbersko)

S P O L E Č N O S T

Okénko do MAS Šternbersko: Slavíme 20 let

áte nápad, chuť podnikat, nebo 
už podnikáte a hledáte další 
směr? Přemýšlíte, kde získat 

podporu, informace nebo zpětnou vazbu 
od odborníků? Právě pro vás je určen 
podnikatelský a konzultační den „Od ná-
padu k podnikání“, který pořádá Místní 
akční skupina Šternbersko. Akce se usku-
teční v úterý 31. března 2026 od 9:00 do 
16:00 hodin v prostorách Kulturního domu 
Šternberk a nabídne jedinečnou příležitost 
potkat se na jednom místě s odborníky 
z oblasti podnikání, inovací, vzdělávání 
i regionálního rozvoje. Vstup na tuto akci je 
pro všechny zájemce zdarma. 

Co vám den přinese?

Po celý den budou probíhat krátké od-
borné vstupy a prezentace, panelové dis-
kuse a individuální konzultace „tváří v tvář“ 
podle vašich konkrétních potřeb. Účastníci 
budou mít možnost setkat se se zástupci 
institucí, které se dlouhodobě věnují pod-
poře podnikání a rozvoje – například Hos-
podářské komory Olomouckého kraje, 
CzechInvestu, CzechTrade, Agentury pro 
podnikání a inovace, Univerzity Palackého 
v Olomouci, Státního zemědělského inter-
venčního fondu a dalšími.

Pro koho je akce určena?

Akce je určena pro začínající i malé 
podnikatele, pro studenty a mladé lidi, kte-
ří zvažují vlastní podnikání, pro zástupce 
obcí, spolků a neziskových organizací 
a pro každého, kdo má nápad a chce ho 
posunout blíž k realizaci. Nezáleží na tom, 
zda stojíte teprve na začátku, nebo už má-
te zkušenosti. Přijďte načerpat informace, 
inspiraci i praktickou podporu pro své 
podnikání. Těšíme se na setkání s vámi. 
Aktuální informace a program akce bu-
dou postupně zveřejňovány na facebooku 
nebo webu.

(MAS Šternbersko)

Od nápadu k podnikání: Praktické rady, 
konzultace a inspirace pro vaše podnikání

M
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Úmrtí šternberských občanů
Vlastislav Friedl
Libuše Konečná
Robert Vaculík
Miroslav Ondrák
Liběna Beranová
Danuše Pospíšilová
Oldřich Jančík
Helena Šenková
Klára Gubi
Jaroslav Tuška
Marie Kocourková
Jiří Kaše
Vlasta Horáková
Jozef Špilaj
Ivo Hýbl
Eva Jelínková
František Slovák
Viktor Golík
Radko Radenkov
Libor Švarc

*1944
*1933
*1974
*1942
*1937
*1953
*1946
*1952
*1978
*1954
*1945
*1940
*1932
*1937
*1971
*1951
*1951
*1946
*1946
*1959

Děti narozené v prosinci
Dorota Kočí 10. prosince, Šternberk; Lukáš Lacko 17. prosince, Šternberk; 
Sebastian Lakomý 23. prosince, Šternberk; Eliáš Tichý 19. prosince, Šternberk; 
Denis Dermíšek 29.. prosince, Šternberk.

V prosinci se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 84 dětí: 40 chlapců 
a 44 děvčat.  

Nejčastější jména: Jonáš, Jakub, Eliáš, František,Tobias, Sofie, Ema, Viktorie.
Neobvyklá jména: Ayvaz, Nico, Arien, Auri, Alma, Malia.

Prosincoví jubilanti
96: Antonín Sosík
95: Jan Habiger
94: Drahomíra Ševčíková
94: Olga Ševečková
93: Ondrej Gábor
91: Jaroslav Šana
91: Arnošt Novák
90: Marie Vránová
85: Marta Mrázková
85: Jarmila Čepičková
85: Marie Strnadová
80: Vlasta Gatialová
80: Marta Smejkalová 

Obřady 
25. listopadu
David KOŘÍNEK, Moravský Beroun
Vendula ERBESOVÁ, Moravský Beroun

†21. 11.
†24. 11.
†30. 11.
†5. 12.

†12. 12.
†15. 12.
†16. 12.
†17. 12.
†17. 12.
†18. 12.
†19. 12.
†20. 12.
†23. 12.
†24. 12.
†26. 12.
†26. 12.
†29. 12.

†10. 1.
†13. 1.
†17. 1.

*28. 12. 1929
*14. 12. 1930

*1. 12. 1931
*15. 12. 1931
*1. 12. 1932

*15. 12. 1934
*22. 12. 1934
*5. 12. 1935

*21. 12. 1940
*28. 12. 1940
*28. 12. 1940

*5. 12. 1945
*30. 12. 1945

S P O L E Č N O S T

Blahopřání k jubileu
5. prosince 2025 oslavila 

90. narozeniny paní 
Marie Vránová a 14. prosince 

oslavil 95. narozeniny pan 
Jan Habiger. Oba jubilanty 

navštívili starosta města 
Stanislav Orság a předsedkyně 
SPOZ Renata Látrová, kteří jim  

k jejich významnému životnímu 
jubileu a do dalších let popřáli 
pevné zdraví, štěstí a pohodu.

DEZINFEKCE - DEZINSEKCE 
a DERATIZACE

(hubení štěnic, hlodavců, hmyzu apod.). 
Ochrana proti holubům, ochrana dřeva. 

Vyklízení bytu i půdy. 
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S P O L E Č N O S T

Blahopřání
Vážení manželé Smolovi,

k Vaší zlaté svatbě, kterou oslavíte 
7. února, Vám z celého srdce přejeme 

pevné zdraví a hodně štěstí na 
společné cestě životem.

S láskou syn a dcera s rodinami.

Olomoucko-šternberský SAKAI CLUB si troufá 
na S-Klub. V únoru pokřtí nové EP 
s Lenkou Dusilovou

apela SAKAI CLUB, která působí v 
Olomouci, ale mezi jejími členy 
jsou i muzikanti ze Šternberka, 

chystá dosud největší koncert své karié-
ry. Ve středu 18. února se vůbec poprvé 
představí v olomouckém S-Klubu, kde 
pokřtí své konceptuální EP Sbírky z loň-
ského roku. Speciálním hostem večera 
bude Lenka Dusilová, program doplní 
pražská synthpopová formace Good Ti-
mes Only. Začátek akce je v 19 hodin.

„Váhali jsme, jestli do toho risku jít.
 S-Klub je pro nás objektivně velký, vejde 
se tam skoro tisíc lidí, ale chceme lidem 
poprvé ukázat show, na které to plánuje-

me v příštích letech stavět,“ říká zpě-
vák Martin Capetian. Kapela zároveň při-
pomíná, že v září opustila původní ná-
zev Middle of the Sandwich, pod kterým 
vystupovala více než pět let.

Na EP Sbírky se podílela i Lenka Dusi-
lová, která s kapelou nazpívala závě-
rečnou píseň Resort. „Moc se mi to líbilo – 
hudebně i koncepčně. Celé album roz-
hodně stojí za poslech, jsou to šikovní 
mladí muzikanti, mají vizi a ambici,“ 
uvedla Lenka Dusilová. Dodává, že ji baví 
i samotný koncept: „Líbí se mi kon-
ceptuální věci a Sbírky vnímám jako 
generační přiznání.“

Třetím jménem večera bude pražská 
kapela Good Times Only, která v dubnu 
2026 vydá své třetí dlouhohrající album. 
Za dobu své existence stihla předska-
kovat interpretům jako alt-J, Gus 
Dapperton či Marcell. V roce 2023 vydala 
desku Teď na to myslim, na jejíž produkci 
se podílel dlouhodobý spolupracovník 
kapely Lazer Viking. Vstupenky jsou 
v předprodeji na webových stránkách 
predprodejolomouc.cz. Pro šternberské 
fanoušky je to navíc příležitost vidět na 
velké klubové scéně kapelu, která má — i 
přes olomoucké působení — své členy a 
vazby přímo ze Šternberka.                 (red)

K
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Masopust ve Šternberku se v sobotu 17. ledna 
opravdu vydařil

ěkujeme pořadatelům ze zá-
kladní školy Dr. Hrubého a měst-
ských kulturních zařízení, děkuje-

me všem účastníkům akce v maskách 
a všem ostatním za podporu této krásné 
tradice.

Budeme se těšit na další ročník této 
krásné akce!!! Sraz účastníků masopust-
ního průvodu byl v sobotu 17. ledna 
před devátou hodinou u základní ško-
ly Dr. Hrubého, po předání masopustního 
práva se průvod vypravil před půl desá-
tou za doprovodu dechové hudby 
do centra na Hlavní náměstí.

Průvod doprovodil hanácký soubor 
Hagnózek. Děkujeme za krásný zážitek! 

(red)

MAS podpoří projekty zaměřené na veřejná 
prostranství a ochranu kulturního dědictví

průběhu měsíce ledna byla ze 
strany MAS Šternbersko k pod-
poře vybrána řada projektů za-

měřených na ochranu kulturních pamá-
tek a revitalizaci veřejných prostranství. 
Pro občany města Šternberka bude jistě 
nejzajímavější oprava fasády kostela 
v Olomoucké ulici. Podpořena však bude 
rovněž obnova fasády kostela Sv. Jiljí 
v Huzové a rekonstrukce kaple ve 

Štarnově. Nových veřejných prostranství 
se pak dočkají v Domašově u Šternberka, 
Hnojicích a rovněž v Mutkově.

Výzva č. 11 – IROP – Veřejná prostran-
ství – schválena podpora 3 projektů v cel-
kové výši 8,5 mil. korun.

Výzva č. 12 – IROP – Kulturní dědictví – 
schválena podpora 3 projektů v celkové 
výši 2,8 mil. korun.

(MAS Šternbersko)
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ZIMNÍ ŠTERNBERK
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